

滚滚洪水奔腾而来 巍巍大坝岿然不动

# 三峡首次“大考”顺利过关

20日清晨,流量高达7万立方米/秒的特大洪水,直扑三峡大坝。经过大坝拦截,浑浊的水柱从9个泄洪深孔喷涌而出,震耳欲聋,在坝下激起漫天水雾。桀骜不驯的洪水经过三峡和葛洲坝间水域后,变得温顺许多。

这是三峡工程自2009年基本建成后经受的首次特大洪水考验,洪水规模刷新了1998年所创下的峰值记录。面对首次“大考”,三峡工程从容地发挥拦洪、削峰、错峰作用,洪峰出库时流量减为4万立方米/秒,为下游防洪削峰3万立方米/秒。

三峡有约221.5亿立方米的防洪库容,防洪功能巨大。但如果“只进不出”,如遇新一轮大洪水,水库的拦洪能力将受到库容限制。因此,科学调度十分重要。预测到这次洪峰将至后,三峡合理选择时机,提前开闸泄洪,及时腾出库容,为战胜这次特大洪峰做好充分准备。

由于拦蓄洪水,三峡水位上涨迅速,目前正以平均0.13米/时的速度连续攀升。截至20日10时,水位已由19日10时的147.15米上涨至150.12米,24小时内上涨了3米,拦洪约15亿立方米。



7月20日,三峡大坝开启9个深孔泄洪,下泄流量控制在4万立方米/秒。  
新华社发

## 三峡出现建库以来最大洪水

国家防汛抗旱总指挥部20日通报,受近日强降雨影响,长江上游嘉陵江支流渠江罗渡溪水文站20日零时洪峰水位227.53米,超过保证水位5.53米,为1953年有实测资料以来最大洪水。

长江上游干流寸滩水文站19日21时洪峰水位185.06米,超过保证水位1.56米,最大流量64900立方米每秒,为1987年以来最大洪峰流量;三峡水库20日8时水位涨至149.81米,超过汛限水位4.81米,入库流量70000立方米每秒,已接近洪峰,为建库以来最大洪水。

长江中游支流汉江上游干流白河水文站19日出现洪峰,超过保证水位0.21米;丹江口水库19日20时最大入库流量27500立方米每秒,为今年以来最大入库流量。

20日8时,淮河上游干流王家坝水文站水位涨至28.10米,超过警戒水位0.60米,为今年以来首次超警戒水位;太湖继续维持高水位,平均水位3.75米,超过警戒水位0.25米,太湖周边河网地区有15个水文站水位超警,超警幅度为0.01至0.47米。

## 鄂因暴雨停电的171万户用上电

经过湖北省近万名电力职工半个多月的日夜抢修,截至20日12时,由于轮番暴雨和洪涝灾害导致停电的171万户已全部恢复供电。

自6月28日入梅以来,湖北遭遇历史罕见的轮番暴雨、山洪、滑坡、泥石流和洪涝袭击,全省部分地区35千伏及以下电网损毁比较严重,城网发生10千伏线路断线37处;农网发生35千伏线路断线102处,10千伏线路断线11115处,导致171万户停电。



7月20日晨,武警安徽总队宣城支队官兵在宣州区狸桥镇石马圩封堵管涌。

由于长江支流丹江口水位持续增高,安徽宣城市宣州区养贤乡石马圩长时间受洪水浸泡,出现管涌、渗漏和小面积塌方。7月19日23时开始,武警安徽总队宣城支队100名官兵奋战近11个小时,截止到20日上午9时30分,成功封堵1处直径30余厘米的大管涌和6处小管涌,排除了险情。

新华社发



这是7月20日拍摄的被洪水冲毁的国道318线渠江二桥的钢架桥梁。

据四川省达州市应急办通报,7月18日以来的特大暴雨洪峰致使修建中的国道318线四川达州市渠县渠江二桥桥面、钢架、桥墩等严重损毁。横跨渠江之上的渠江二桥于2008年6月动工兴建,全长573米,双向四车道设计,为钢管混凝土复合式拱桥,预计2011年建成通车,该在建桥在被毁前已经完成总工程量的2/3。

新华社发

## 河南百万军民黄河防汛

河南省气象部门的监测显示,从7月15日起,河南省境内出现一条降雨带,由此导致该省进入主汛期降雨集中时段。其中7月15-18日的降雨主要影响淮河流域,18日夜到20日降雨带北

抬,主要影响黄河、海河流域。对于已经到来的防汛关键期,河南黄河千里沿线也已进行主汛期降雨集中时段。其中7月15-18日的降雨主要影响淮河流域,18日夜到20日降雨带北抬,主要影响黄河、海河流域。

## 陕西安康滑坡灾害14人丧生

陕西省安康市汉滨区大竹园镇七堰村、岚皋县四季乡木竹村18日晚各发生一起特大滑坡灾害,记者20日晚从安康市政府了解到,两起灾害抢险中已发现14人遇难,尚有35人失踪。

18日20时许,受持续强降雨影响,岚皋县四季乡木竹村发生山体滑坡灾害,造成9户人家房屋被掩埋,20人失踪,1人受伤。截至

20日晚,抢险搜救中已发现9人遇难,尚有11人下落不明。

18日深夜,受暴雨影响,安康市汉滨区大竹园镇七堰村发生特大山体滑坡灾害,29人被掩埋失踪,滑坡体大约有40万立方米。记者20日晚从安康市汉滨区委了解到,经过紧张抢险搜救,目前已发现5人遇难,剩余24人下落不明。

## 四川暴雨基本结束32人死亡

记者20日晚从四川省防汛抗旱指挥部了解到,肆虐数日的特大暴雨洪灾于20日基本结束,灾害共造成32人死亡,38人失踪,灾情波及范围之广、受害程度之重,创历史之最。自7月15日开始,四川出现了

入汛以来范围最广、强度最大、受灾最重的一次强降雨过程,渠江流域达州、广安部分河段出现超历史极值洪水。截至19日8时,降雨过程基本结束,洪峰已于20日10时顺利出川,经四川省防指会商,从20日10时起,终止防汛应急Ⅱ级响应。

## “康森”结束“灿都”逼近

记者20日从国家海洋预报台获悉,今年第二号强热带风暴“康森”18日在越南登陆后,位于南海东部的热带低压迅速加强为今年第3号热带风暴“灿都”。目前,“灿都”位于南海中部海面上,预计于21日夜到22日白天登陆珠江口及以西沿海地区,广东局部将有特大暴雨。

台20日16时发布海浪黄色警报,预计20日夜到21日白天,南海北部将出现4到6米的巨浪到狂浪;广东沿岸海域将出现2到3米的中到大浪,海南东部沿岸海域将出现2到2.5米的中到大浪,请广东、海南沿海各有关单位及时采取防浪避浪措施。广东省防总20日启动防风Ⅲ级应急响应。均据新华社电

受“灿都”影响,国家海洋预报

明火全部扑灭 清污紧张进行

## 大连港全面恢复通航

据新华社大连7月20日电 记者从辽宁海事局了解到,从20日17时起,大连港全面恢复通航。

据介绍,大连新港输油管道爆炸起火事故发生后,为确保船舶通航安全,海事部门对大连港部分港区实施了临时交通管制,同时积极组织受影响港区的船舶有序进出港。自7月16日事发当晚至7月20日17时,海事部门组

织船舶进出港已累计420余艘次。

辽宁海事局20日表示,通过近日进行的海上清污工作,目前大连港受影响的部分水域通航条件已得到改善,从7月20日17时起,全面恢复通航。

记者从大连港集团获悉,一度停止作业的大连港集团集装箱码头19日开始恢复作业。

道爆炸事故,经过3天的紧急扑救,明火全部扑灭。

据中国海监船19日13时30分最新监视结果显示,受污染海域约430平方公里,其中重度污染海域约为12平方公里,一般污染海域约为52平方公里。海洋监测专家表示,漂油对海域的影响不容乐观,清污工作仍在紧张进行。

## 韩美联合军演25日举行

据新华社首尔7月20日电 韩国军队联合参谋本部20日向新华社记者证实,韩国与美国决定将于7月25日至28日在韩国东部海域(即日本海)举行联合军事演习。

联合参谋本部说,韩国国防部长官金泰荣和来访的美国国防部长罗伯特·盖茨在当天的会谈中商定了军演的日期和规模。

韩国政府5月24日宣布将与美国举行联合军演,但演习日期被多次推迟。

## 希腊记者家门口中枪身亡

据新华社电 希腊一名记者19日凌晨在家门口遭枪击身亡。当地警方说,枪手至少有两人,共开16枪。

遇害者名为苏格拉底·吉利奥尼亚斯,现年37岁,是希腊首都雅典Thema广播电台新闻主管,先前在一档调查类电视新闻节目中作记者。他在希腊流行的网络新闻博客中发表文章,涉及话题通常与政治、经济和社会丑闻相关。

警方介绍,枪击事件发生在雅典市郊伊利乌波利地区吉利奥尼亚斯家门口。当天5时20分左右,枪手谎称吉利奥尼亚斯的汽车遭人偷窃,诱骗后者出门查看,随后开枪。

“在现场发现16枚9毫米口径帕拉贝鲁姆子弹壳。”警方在一份声明中说。子弹从两把手枪射出,枪手至少有两人。

法新社报道,吉利奥尼亚斯与妻子生有一个孩子,妻子眼下怀着第二胎。吉利奥尼亚斯正调查一起商业腐败案。

欧洲安全与合作组织呼吁希腊当局尽快将凶手缉拿归案。

希腊警方介绍,袭击吉利奥尼亚斯的两把手枪属于名为“革命派别”的希腊左翼极端组织。这一组织曾扬言对媒体发动袭击。

希腊政府和新闻工作者团体强烈谴责这一事件。

7月20日,在大连老虎滩公园,游客观赏海边景色。当日,大连阴雨绵绵,大连海滨基本没有受到爆炸事故原油泄漏的影响,不少游客冒雨在海边戏水,合影留念,一切如常。  
新华社发



## 我国建立国家执行联动机制

多部门挤压“老赖”生存空间

据新华社北京7月20日电 长期以来“执行难”一直是困扰法院工作的难题,也是人民群众反映强烈的“老大难”问题。最高人民法院20日向社会公布了最高人民法院与中央19个部门联合签发的《关于建立和完善执行联动机制若干问题的意见》。

这个25条《意见》的发布,标志着我国国家层面的执行联动机制正式建立。不执行法院生效判决的“老赖”的社会生存空间将被大大压缩。

会签这个《意见》的部门分别是:中央纪委、中组部、中宣部、中央政法委、中央综治委、最高人民法院、最高人民检察院、国务院法制办、国家发改委、公安部、监察部、司法部、民政部、国土资源部、住房和城乡建设部、中国人民银行、国税总局、国家工商总局、中国银监会、中国证监会等20个部门。

最高人民法院执行局局长俞灵雨说,《意见》的发布只是一个开端,它的细化和贯彻落实,还需要推进的过程。

### 被执行人将被停办房屋、土地等登记手续

最高人民法院20日公布的《关于建立和完善执行联动机制若干问题的意见》中,对国土资源管理部门、住房和城乡建设管理部门等协助人民法院执行作出了相应规定。

《意见》强调,被执行人正在办理土地使用权、采矿权、探矿权等权属变更登记手续的,根据人民法院协助执行通知书的要求,停止办理相关手续。债权人持生效法律文书申请办理土地使用权变更登记的,依法予以办理。被执行人正在办理房屋所有权转移登记等手续的,根据人民法院协助执行通知书的要求,停止办理相关手续。轮候查封的人民法院违法要求协助办理房屋登记手续的,依法不予办理。债权人持生效法律文书申请办理房屋转移登记手续的,依法予以办理。

### 党员、行政监察对象当“老赖”将被追责

最高人民法院20日公布的《关于建立和完善执行联动机制若干问题的意见》中,对纪检监察机关、组织人事部门等发挥作用作出了规定。

《意见》的第一条就规定,纪检监察机关对人民法院移送的在执行工作中发现的党员、行政监察对象妨碍人民法院执行工作和违反规定干预人民法院执行工作的违法违纪线索,应当及时组织核查;必要时,应当立案调查。对于党员、行政监察对象妨碍人民法院执行工作或者违反规定干预人民法院执行工作,以及拒不履行生效法律文书确定义务的,应当依照纪追究党纪责任。

## “雪龙”号开始考察北冰洋

据新华社“雪龙”号7月20日电 中国第四次北极科学考察队20日乘坐“雪龙”号极地科学考察船穿越北纬66度33分的北极圈,开始进行北冰洋科学考察。

为纪念这一历史性时刻,考察队员们在“雪龙”号上举行了“问候祖国、祝福世博”的庆祝活动,向全国人民问好,为上海世博会送一份来自北极的祝福。

据中国第四次北极科学考察首席科学家余兴光介绍,进入北极圈以后,科考队计划在北冰洋进行81个海洋站位的综合考察。

## 广西渔民踩着高跷去捕鱼



7月20日,几名京族汉子在传统节目——哈节上表演踩高跷下海捕鱼。

在京族聚居的广西东兴市江平镇浅海一带,小鱼小虾一般在1米多深的浅海活动,在长期的生产实践中,京族人民总结出踩高跷捕捞鱼虾的方法。  
新华社发

## 伊朗拒绝美参议员来访

据新华社德黑兰7月19日电 据伊朗伊斯兰共和国通讯社19日报道,伊朗伊斯兰议会国家安全与对外关系委员会主席布鲁杰迪已经拒绝美国参议员约翰·凯利访问德黑兰的请求。

布鲁杰迪当天在接受伊朗伊斯兰共和国通讯社采访时说,美国参议员约翰·凯利不久前向瑞士驻伊朗大使利维娅·洛伊·阿戈斯蒂表达了访问德黑兰并与伊朗官员举行会谈的愿望,但鉴于美国政府在对伊政策上行言不一,伊朗方面拒绝这一请求。

## “基地”二号人物“现声”网络

扎瓦希里嘲笑奥巴马

据新华社电 “基地”组织二号人物艾曼·扎瓦希里19日“现声”网络,嘲笑美国总统贝拉克·奥巴马对阿富汗战争的信心,同时批评阿拉伯国家领导人站在西方国家一边,是更危险的敌人。

这是扎瓦希里自去年12月以来,首次“现声”网络。他说,奥巴马到阿富汗首都喀布尔给美军打气,宣称塔利班不可能夺取权力,这种说法实在可笑。按扎瓦希里的说法,反政府武装正取得“胜利”。

另一方面,扎瓦希里批评阿拉伯国家领导人是西方所谓“盟友”,更具威胁性。